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Сім’я покликана виконувати важливу роль первинного та основного 

осередку суспільства. Проте процес трансформації сучасної сім’ї як 
соціального інституту супроводжується тривожними ознаками її дезорганізації 
– збільшенням кількості розлучень, деструктивних конфліктів, формальних 
стосунків, послабленням виховного потенціалу сім’ї тощо. Це вказує на те, що 
інститут сучасної сім’ї потребує удосконалення. Зміцнення сім’ї багато в чому 
залежить від її соціально-економічної, правової захищеності. Водночас 
головною причиною більшості сімейних проблем є несприятливі для сімейного 
життя індивідуально-психологічні характеристики подружжя та неготовність 
молоді створювати стабільні сім’ї. Тому одним із важливих напрямків 
збереження стабільного шлюбу є розвиток психологічної готовності молодих 
людей до створення сім’ї [1; 2]. 

Мета – емпірично дослідити особливості психологічної готовності юнаків 
до шлюбно-сімейних стосунків. Ми припускаємо, що дівчата юнацького віку 
мають вищий рівень готовності до вступу у шлюб, ніж їх хлопці-ровесники.  

З метою визначення рівня готовності юнаків та дівчат до шлюбу нами 
була використана методика «Тест-карта оцінки готовності до сімейного життя 
(І. Ф. Юнда)».  

Результати першого етапу проведеного дослідження в узагальненому 
вигляді подані у таблиці нижче (див. табл. 1). 

Таблиця 1 – Рівень готовності юнаків та дівчат до шлюбу (n=50, у %) 

Рівень Хлопці Дівчата ЗАГАЛОМ 
n % n % n % 

Низький 9 36 5 20 14 28 
Середній 11 44 13 52 24 48 
Високий  5 20 7 28 12 24 
ЗАГАЛОМ 25 100 25 100 50 100 

 
Як свідчить аналіз даних таблиці, більшість досліджуваних (48%) 

демонструють середній рівень готовності до шлюбу, 28% опитаних виявили 
низький рівень та ще 24% – високий. Така картина є свідченням того, що 
більша частина юнаків та дівчат ще не є готовими до вступу у шлюб та 
створення сімейних відносин. 
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Доцільно проаналізувати результати дослідження за показниками хлопців 
та дівчат юнацького віку (рис. 1). 

 

 
Рис. 1. Показники рівня готовності хлопців та дівчат юнацького віку 

до шлюбу (у %) 
 
Як показує порівняльна діаграма, низький рівень готовності до шлюбу 

більш характерний для хлопців, ніж для дівчат юнацького віку (36% проти 
20%). Середній рівень вищими показниками представлений у дівчат (52% проти 
44%), так само, як і високий (28% проти 20%). 

Отже, за результатами дослідження можемо зробити висновок про те, що 
в юнацькому віці переважає середній рівень готовності до шлюбу, а дівчата 
юнацького віку мають вищий рівень готовності до створення сім’ї, ніж хлопці 
юнацького віку. Отже, гіпотеза дослідження, яка полягала у припущенні, що 
дівчата юнацького віку мають вищий рівень готовності до вступу у шлюб, ніж 
хлопці юнацького віку, підтвердилася за результатами проведення емпіричного 
дослідження. 
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